REFORZAMIENTO EN COMPETENCIAS

2. Teorema de Tales

Tales (624-528 a. C.) fue un fildsofo griego que na-
ci6 en Mileto. En su juventud visitdé Egipto y quedd
sorprendido del tamafio de las piramides de Giza.
Entonces, al desear saber cual era su altura, termind
innovando y creando su teorema.
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Teorema de Tales

“Si en un triangulo se traza una linea paralela a cualquiera de sus lados, se obtiene
un triangulo que es semejante al triangulo dado”.
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En cada uno de los casos, se muestra el cumplimiento del teorema de Tales porque
los tridngulos que se forman con las lineas paralelas son semejantes al triangulo
original. De este modo, el cociente entre los lados A y B es igual al cociente de los
lados C y D. Se dice, entonces, que dos triangulos son semejantes cuando sus an-
gulos son iguales y sus lados son proporcionales.
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Asi pues, una figura es semejante a la otra si tienen la misma forma, pero distinto
tamano, como se muestra en las figuras anteriores. La semejanza se obtiene al mul-
tiplicar todos y cada uno de los lados de la primera figura por el mismo numero o
razén de semejanza para obtener la segunda.
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Matematicas

Dos tridngulos estan en posicion de Tales si dos lados de los triangulos estan en las
mismas semirrectas de origen comun o prolongaciones y el tercer lado de uno de
los triangulos es paralelo al tercer lado del otro. Asi, dos triangulos en posicion de
Tales son semejantes.

I. PROPORCIONALIDAD DE TRIANGULOS

Para conocer la proporcion de dos triangulos, hay que recordar que la razén entre
dos cantidades es el cociente indicado entre ellas. La razon de A y B se escribe y
se lee “A es a B”. La proporcion es la igualdad entre dos razones , que se lee: “A
esaBcomo CesaD” En este caso, Ay C se llaman antecedentes, mientras que B
y D se denominan consecuentes. La propiedad fundamental de la proporcion indica
que el producto de los extremos es igual al producto de los medios.

Extremos A C

Medios B — D

Ejemplo

Un aficionado de patinaje comprd dos rampas para hacer piruetas. La base de la
primera rampa mide 15 m y la superficie lateral mide 10 m, mientras que la superficie
lateral de la segunda rampa mide 6 m. Si ambas rampas tienen los mismos grados
de inclinacién con respecto a la base, ¢cudl es la medida de la base de la segunda
rampa?
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Solucioén:

Asigna simbolos a los vértices de la figura.

6% - 2=
A /\ B A B
X 15m

Anota la proporcion y sustituye valores.

AB _ AC 5 X _ 6

AB' — AC' 15 = 10
X0 =(15)6) => (K(10)=90 > X= % > X=9
Comprueba el resultado.

X 6 9 6

15 = 10 =2 15 =] 10 > 0.6 =0.6
Ejercicios

1. En un patio de forma triangular, una seccién es alberca y la otra es piso.
La longitud del lado norte de la alberca es de 3 m y la longitud del piso es
de 9 m. Si el lado sur del piso mide 12 m, ¢ cual es la longitud del lado sur
de la alberca?

X 12m

B 40m B 4.1m [ 4.3m B 45m
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2. Labase de un recogedor de basura mide 20.5 cm y su lado posterior 13.4 cm.
¢Cuanto mide la base de otro recogedor cuyo lado inferior mide 14.2 cm?

7.66 cm B 8.42 cm 9.28 cm o 21.72cm

3. Mobénica hizo galletas de dos tamanos, como se muestra en la imagen.
¢Cuanto mide el lado Z de la galleta mas grande?

95.5 mm B 98.0 mm 100.5 mm B 102.0 mm
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